

## POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Radek Svoboda
Téma práce:	Obchodní smlouvy uzavírané se spotřebitelem
Rozsah práce:	232 823 znaků včetně mezer
Datum odevzdání práce:	11.1.2022

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomová práce je zaměřena na téma smluv uzavíraných mezi podnikatelem a spotřebitelem (B2C). Jde o téma aktuální, které je stále předmětem zájmu legislativní i soudní moci, nauky i praxe.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zpracování práce vyžaduje studium platné právní úpravy, odborné právní literatury a judikatury. Student provedl rozsáhlé rešerše odborné literatury a judikatury, jak tuzemské, tak i EU. Základní metodou jeho práce je analytický rozbor právní regulace.

### 3. Formální a systematické členění práce

Po projednání s vedoucím diplomové práce student zvolil zúžení tématu, aby se mohl detailněji zabývat dvěma okruhy problematiky – ochraně proti zneužívajícím klauzulím a proti překvapivým ustanovením. Práce tak byla systematicky rozdělena do dvou kapitol tak, aby pojala tyto základní témata. Zařazení třetí kapitoly – Smluvní pokuta ve spotřebitelských obchodních podmínkách poněkud vybočuje ze zvolené systematiky. Dvě první kapitoly jsou dále vnitřně členěny.

### 4. Vyjádření k práci

Katedrou vypsané téma diplomové práce dovoluje různé pojetí zpracování. Na straně jedné může jít o pojetí sledující komplexnost přístupu podnikatele k uzavírání smluv se spotřebitelem, tj. respektování příslušné úpravy k ochraně spotřebitelů. Na straně druhé může jít o pojetí, které se soustředí na jednotlivé instituty ochrany spotřebitele v právní úpravě spotřebitelské smlouvy. Nelze vyloučit ani další možnosti zpracování. Předložená práce vychází z druhého pojetí, kdy se podrobně věnuje zneužívajícím klauzulím a překvapivým ustanovením v obchodních podmínkách. Autor tento přístup zvolil po zralé úvaze a provedl k tomu potřebné výzkumné práce.

### 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cílem práce je podle autora analýza právní úpravy ochrany proti zneužívajícím klauzulím a překvapivým ustanovením ve spotřebitelských smlouvách (str. 3). Takto vytčený cíl práce autor předloženým dílem v zásadě splnil.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	I vzhledem k provedeným konzultacím nemám důvod se domnívat, že by předložené dílo vzniklo s pomocí jiných osob nebo důsledkem plagiátorské činnosti zpracovatele.
Logická stavba práce	Práce je zpracována logicky, snad jen problematiku smluvní pokuty bych nezařadil jako samostatnou kapitolu.
Práce se zdroji (využití)	Autor výtěžil velké množství zdrojů (právní

cizojazyčných zdrojů) včetně citací	literatury, judikatury). Zdroje řádně cituje. Práce obsahuje velké množství poznámek pod čarou (386), neboť většina vět a odstavců je ozdrojována.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Autor se věnoval zvolenému tématu velmi pečlivě, analýzu provedl důkladně.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	---
Jazyková a stylistická úroveň	Dílo má solidní jazykovou i stylistickou úroveň.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

V díle se autor věnuje především tuzemské právní úpravě a evropské regulaci. U obhajoby bych uvítal stručné shrnutí regulace pojednaných otázek v některých evropských státech.

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Doporučuji práci k obhajobě.
<b>Navržený klasifikační stupeň</b>	Výborně

V Praze dne 19.2.2022

doc. JUDr. Petr Liška, Ph.D., LL.M. v.r.

\_\_\_\_\_  
vedoucí diplomové práce